

网言网语



任何一个网络人士对QQ聊天工具是不会陌生的，大多数人刚上网都是从上QQ开始的。现在很多在高档写字楼里面上班的白领人士，虽然他们打开电脑第一件事就是双击桌面上的QQ，然而他们却都选择了隐身，即成为所谓的QQ隐身族。据网络调查，有50%左右的工作族在登录QQ后选择隐身。既然登录又为何隐身呢？

在线，隐身中

[强帖] 聊天狂到隐身族的演变

QQ隐身族的问题近来一直是网友们讨论的热点话题，近日，网络上流传的一篇“为何很多人成为QQ隐身族”的帖子再度引爆网友讨论的热情，帖子详细分析了QQ隐身族选择隐身的深度原因。网友“南方之恋”在帖子中叙述了他成为QQ隐身族的经历，并深度地剖析QQ隐身族的原因。

我刚上线，QQ对话框里就跳出来一段话，“半年了都看不见你上网？”是我一位大学同学，我写了一行字过去，“其实我每天都在线，不过隐身而已。”很快，他的QQ头像就变成灰色，原来我这个同学也隐身了，他说：“其实也没有什么事。”然后他的头像继续灰色，我们谁也没有继续聊天，就这样归于沉默。

曾记得刚拥有QQ的时候，我在图书馆、网吧，凡是能上网的地方，第一件事就是先上QQ，然后让那只企鹅头像挂在电脑右上角。很快，好友名单中的头像就次第亮了起来，唧唧地叫个不停。但那已经是很多年前的事情了，那时候，所谓的上网，其实就是QQ聊天，不管是熟悉的朋



友，还是陌生人，都在闲聊些有用无用的废话。

现在我每天都挂QQ，里面几十个好友都是我的同学和朋友，不过大多数情况下头像都是灰色的。偶尔，我随便写几个字过去，那边顷刻就有回音，原来，几乎每个人都在线，却都不约而同地选择了隐身。

网友“南方之恋”在帖子中这样叙述着他从刚拥有QQ时疯狂迷恋QQ聊天到成为现在的QQ隐身族的过程。于是他发出这样的疑问：为什么大家都成为了QQ隐身族？随后他自己又对此进行如下分析。

一、QQ不入流。现在白领都喜欢用MSN之类聊天工具，总感觉QQ是些非主流玩的，很多时候QQ已经变成了一种可有可无的工具，我们并不指望能从中得到什么，不管谁的名片上，QQ号都是可怜地呆在最下角。然而，QQ没有又不行，因为它是一种习惯，所以选择隐身。

二、大家习惯封闭自己。大家都已经工作多年，已经不会像刚工作时那样喜欢显摆，喜欢抱怨，岁月就像茧子，将心灵厚厚包裹。我们已经习惯不轻易向别人敞开心扉，不管是快乐，还是郁闷。有事手机聊。

三、不喜欢互相寒暄。你一旦上线，那些亮着头像的朋友，你不去问候一声吗？QQ毕竟不像手机和电话，有了来电再去接，你明明看见朋友和同事在线，你能不寒暄一下吗？工作忙你怎么办，只能选择隐身。

[支持] 其实这也是一种朦胧美



该帖在各大网络蹿红后，网友们一致认为此帖正反映出他们的心声，剖析得也很精辟。

网友“隔着雨雾看山水”说，“深有同感，我们经常会隐身到发霉，只是偶尔上线晒晒。”

网友们又进一步探讨导致大家纷纷隐身的原因。网友“直到那天遇见你”认为，隐身有时是一种习惯，隐身有时也是一种逃避，很多人在遇到烦心事时，不愿意被问及，在喧嚣的网络，选择逃避。网友yaoyao03说：“熟悉的人都知道我在，不熟悉的也没必要让他知道，不想费那么多精力搭理自己不想搭理的人。”

网友scnu23认为隐身是成熟的标志，“年龄的增长，让自己也成熟起来。刚开始上QQ是一种荣耀和一种幸福，随着级别的提高，我也由上线一族变成隐身一族。原因很简单，不想再被无关要紧的人打扰。”甚至还有网友认为大家都隐身，这是一种朦胧美，网友“宿缘已了”说：“隐身就像在月色朦胧的夜晚，大家都看不见对方，只是偶尔邂逅一下，那也是一种美啊！”

[愤怒] 彩虹版QQ让隐私“见光”

隐身族们以为隐身了就安全了，然而，一个彩虹版QQ的出现却让他们的愿望落空了。彩虹版QQ软件专门为了反隐身而做，用彩虹版QQ，你可以看见你的隐身好友在线。虽然这迎合了部分网友的需要，却激怒了隐身族们。他们认为彩虹版QQ让他们隐私曝光于众。网友

“yyepiao”说：“隐身也是我们的一种权利，这是我们的隐私，彩虹版却让我们的隐私得不到保护。”对此，甚至有网友表示要投诉彩虹版QQ，网友“欧阳”认为彩虹版QQ让隐身族们感觉就像赤裸着身子被暴晒在阳光下一样，就应该去投诉它。

见习记者 陈海飞

热帖排行

(截至 15 日 17 时)

▷ 天涯社区

盗版的末日到了！微软 20 日将对中国部署 Windows 和

Office 正版验证。

ID: 突然发现站了好久

网友反应：支持微软维护知识产权，也希望国人越来越重视知识产权问题。但是，道高一尺魔高一丈，中国的盗版商

力量也是不容小觑的，这次盗版商们怎么应付呢？拭目以待！

▷ 搜狐社区

危险！两性新现象：6 成男网友愿做“倒插男”。

ID: 醒悟的包子

网友反应：“倒插男”都是因为经济因素导致的，现在这个社会年轻人不需要父母资助基本上是不可能的，动辄几十万上百万的房子，年轻人能买得起的有几个呢？

▷ 网易论坛

网店虚假宣传面临 1 万元工商局罚款。

ID: 反面看书

网友反应：网店还能生存不？注册登记营业执照，虚假宣传重罚，此例一开，工商局以后又是财源滚滚啊！

落股骨头坏死

股骨头坏死一般表现为髋关节疼痛，伴腰腿痛、跛行、肌肉萎缩、严重者下蹲困难等症状。我院采用内服外贴新方法，专治股骨头坏死，一般 5-10 天见效，3-6 个疗程达到治疗目的。节假日不休！

南京机关医院中医骨科二楼
专家咨询:025-84810790
院址:南京龙蟠中路 46 号

交通:火车站乘 59 路;市内 58、68、93 路到九华山站下即到(华山饭店对面)

疝气

采用全新科研成果“医用高分子材料”江苏率先介入环闭合术”专业治疗各种疝气及鞘膜积液。此方法经十多年临床验证，疗效好，不开刀，不住院，不影响工作，随治随走。发信卡带。(如患者有疑虑可和治疗后的患者直接对话交流)，尤其适合多方治疗未取得理想效果者。

10月 16 日—31 日特邀著名权威疝气专家来院亲诊，免挂号费、检查费、治疗费优惠，送疝气第一个，价值 300 元。治疗一次，得福一生。医保定点单位

电话:025-86649709 www.jssqw.net.cn

地址:南京市延龄巷 113 号延龄医院

南京华都白斑医学研究中心

◆◆◆中国白斑研究中心临床协作医院◆◆◆
“献爱心”308 白斑载体技术国际首席专家亲临本院联合会诊
国际权威专家组会诊进行时……

“献爱心”2008 年由美国白斑研究院、中国白斑研究

中心，共同研究的“308 载体基因分离疗法”新成果推介会

暨联合巡诊活动，继北京、上海、济南之后，新一轮普

查活动于 2008 年 9 月 12 日到 10 月 25 日在南京隆重举

行。308 白斑载体技术国际首席专家沈教授、孟教授、陈

教授、程教授，白斑科研协会会员贾主任亲临我院坐诊，

专家承诺亲自指导治疗，从 10 月 17 日起新增 200 名患

者，受诊面积 4cm² 免治疗费，学生优待 6cm²，黑色素中

药调理优惠 10%。

南京华都白斑医学研究中心，率先引进美国 308nm 准分子白斑治疗仪及 BY-II 型白斑细胞种植治疗系统，采

用 2008 年全新科研成果——创新 308 载体基因分离技

术，种植术，分离自体黑色素细胞介入到白斑处成活，并

迅速繁殖扩大而达到治疗的目的。短时间内使白斑区黑色

素细胞成活，9 成患者可亲眼目睹白斑消失全过程。本疗法

一次治疗，配合中药黑色素调理，能达到彻底治了。

专家预约电话:025-85688872 025-84638839

院址:南京市解放南路 156 号(解放南路与大光路交叉口)详情请登录:www.bb99999.com 节假日不休

电话:025-86649709 www.jssqw.net.cn

地址:南京市延龄巷 113 号延龄医院

全新科研成果 医用高分子材料

采用全新科研成果 医用高分子材料

采用全新